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ÉSZSÉG 

Tizenhatodik évfolyam, 23. szám. Vasárnap március 20, 

A SZEKELYUDV ARBHELYI 

UDVARHELY 
TDvaksebvuaekerin- -AS FÜGGETLENSEGI KOSSUTH-PÁRT POLITIKAI LAPIA 

„SZEKELY TARS A S A G"t ÉS TÖBB EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE 

zeufelen betenkint kétezer: seütörtökön 

ELŐFIZETÉSI ARA: eg sz avre 10 K, félévre 5 k, negyedévre 2 K 50 fillér. Kül- 

földre egesz ávre 12 K. Közsegak, községi előljárók, papok és gazdasági egyleti tajok 

egész évre g, t tok. községi és körjegyzők szintén egész évre 7 koronéért kaplák. 

es vasarnap. 

i telefon 15. sz. 
egy póldány ára 10 fillér. - 

FELELŐS SZERKESZTŐ : 

s T E PAL 
LAPTULAIDONOS. 

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIMATAL : Szókelyudvarhely, Kossuth-utca 31. szám, Rova 
a kéziratok, hirdetések es e ődzetések küldendők. 

Hivatalos hirdetósek 100 szóly minden szó 6 tllér, azon felül 4 fillér, magán hir--.pa- 

detések négnyzét em cm. 8 fillér, többszöri köztésnél 6 fillér. Nyilt-tér so a t K./ Dijak 

előre fizetendők. = M. kir. postatakarókpónztári a89. szám 

—– kKéziratokat vissza nem adunk 

Népek és dinasztiák. 

(Sz—49.) A csodák világában 

elünk: a gözt, a villanyt, a 

fényt, a tüzet, a vizet, sőt ujab- 
pan már a levegőt is hatalmába 

keritette az emberiség. 
Csak egyet nem tudtak még 

megtanulni a népmilliók. 

Azt nem tudták megtanulni, 
hogy nem a milliók vannak 

az egyért, hanem az egy van 

a milliókért. 

Az emberiség egyik lábával 
immár a halhatatlanság küszö- 

bén áll, a másikkal pedig még 
most is a vigasztalan sötétség- 
ben ténfereg. 

Öntudatlanul is a földgolyó 
mostoha sorsában osztozik, 

mely sohasem érheti el, hogy 
mindkét felét egyszerre érj k a 
világitó napsugarak és mialatt 
egyik fele aranyos napsugárban, 
ragyogó féenyben fürdik: a má- 
sik fele örökös homályba, örö- 
kös sötétségbe van burkolva. 

Olyan ez a ma élő emberi- 
ség, mint Mohamed mondabeli 
koporsója, mely folyton ég és 
föld között lebez. Homlokával 
szinte már az eget ostromolja, 

de a saját sorsát intézni még 
nem tanulta meg. 

Avagy ki meri kétségbe vonni, 
hogy az emberiség nagy részé- 

nek sorsát még ma is a felken- 
tek, a kiválasztottak, a trónon 
ülők és a trón árnyékában szü- 
letők tartják a kezükben ? 

Ki meri kétségbe vonni, hogy 
a dinasztiák és uralkodók nagy- 
része, 

népmilliókat még ma is csak 
gyámoltalan embernyájaknak 
tekintik, a kiknek életével és 

vagyonával szabadon rendelkez- 
nek, akiket a saját érdekeikért 

bármely pillanatban a népek 
véres vágóhidjára hurcolhatnak. 

És ki meri kétségbe vonni, 
hogy e népek valóban meg is 
érdemlik sorsukat, mert szelidi- 
tett házi állatok módjára önként 
és bután hajtják fejeiket járomba! 
Csak egy pillantást kell vet- 

nünk Európa cikk-cakkos, meg- 
szaggatott térképére: és önkén- 
telenül is felsóhajtunk: 
—– Hát uram Isten: mire 

való ez a sok országocska, mire 

való ez a sok határ, ez a trón 
és korona, ez a sok cifra feje- 
delmi süveg ?l 

Miért ne lehetnének az euró- 

pai országok ép ugy ,Egyesült 
Európai Államok", 
negyvenhat amerikai állam meg- 
tud egymással élmi békés és 

mint a hogy 

üdvös szövetségben az U. S. A. 
egyszerü cégjelzés elnevezés 
alatto 

a szenvedő és küzdő 

És akadhat e felvilágosult em- 
ber, aki kételkednék abban, hogy 

a 40 államból alló Északame- 
rikai Egyesült Államok egyedül 
a szövetkezésnek köszönheti 

minden nagyságát, minden di- 
csőségét, minden csodálatos 

haladását. 

Vagy tessék csak elképzelni, 
hogy az elmaradottságnak és a 
nyomoruságnak milyen fokán 
állana ma egész Észak-Amerika, 

ha a negyvenhat szövetséges 
állam mindenike külön dinasz- 
tiával, külön koronás uralkodó- 

val és ennek megfelelően, kü- 

lön egymás iránt ellenséges 

hadsereggel birna ? 

Mivé lett 

hatalmas és 

volna vajjon ez a 
gazdag világrész, 

ha a szövetkezett negyvenhat 
állam örőkösen állig fegyver- 
ben állana és egymással véres, 
rettenetes háborukat vivna ? 

Szolgálhatunk azonban euró- 
pai példával is. 

Iltt van előttünk Németország, 
mely nem kevesebb, 

apró államból, nagyhercegség- 
böől, fejedelemségből és király- 
ságból áll, melyek nemrégiben 
még egymással versengő és egy 
mással háboruskodó dinasztiák 
uralkodása alatt tengödtek. 

Jól tudjuk, hogy annak ide- 
jén Németország tulajdonképen 
nem volt. 

Csak apró, szétszaggatott, egy- 

mással versengő és egymás ere- 
jét megörlő apró német fejede- 
lemségekről tudott a világ. 

Jött azonban Bismark, a ha- 

talmas kezü és hatalmas ener- 
giáju „vaskancellár', aki egye- 

siteni tudta az apró ellenséges- 
kedő államocskákat: és Német- 
ország egy csapásra a világ 
egyik leghatalmasabb és legvi- 
lágraszólóbb országa lett. 

Már mostan: ha 25 ellensé- 
ges államocskát egyesiteni lehe- 
tett egyetlen hatalmas országgá, 
miénrt ne szövetkezhetne még 
másik 25 állam is : ezzel együtt 
miért ne születhetne meg az 
„Európai Egyesült államok szö- 
vetsége isi!? 

Miért, miért? — holott ezzel 
együtt a jólétnek és a kulturá- 
lis haladásnak olyan hatalmas 
forrásai nyilnának meg az em- 
beriség számára, melyről eddig 
meég senki nem is álmodhatott 

Vagy tessék elképzelni, hogy 
holtartana néhány évtized mulva 
Európa és az egész emberiség, 
ha azokat a megszámolhatatlan 
milliárdokat, melyeket évenként 

cél és ok nélküli öldöklő fegy- 
verekre költenek: hirtelen át- 
menettel kulturális célokra köl- 

: tendk- eel. 

mint 25 

la Khuen hetfői kihallgatása. 

főrendjeit és képviselőit arra, 

maga helyett, 

És miért nem valósulhat meg 

mindez ? — Miért ? 
Mert utban állanak a népek 

és nemzetek gyermek-játéksze- 
rel, a trónok és citra fejedelmi 
süvegek.. 

Ha majd egykor a népek elég 
érettek lesznek arra, hogy az 
emberiség gyermekkorából ránk 
maradt játékszereket: a tróno- 

kat koronákat és fejedelmi sü- 
vegeket méltó helyükre, a régi- 
ségek muzeumába helvezi : ak- 
kor végte elfog jönni az európai 
népek és nemzetek békés szö 
vetkezésének a nagyszerü pil- 
lanata is. 

Végre is ki tudja ? Lehet, hogy 
még meg sem született, de az 
is meglehet, hogy már porban 
játszik és gondtalanul abroncsot 
hajszol az a kék szemü és szöke- 
fürtü gyermek, aki egvkor 
Rurópa istmarkia lesz . 

POLITTKA. 
Finita comedia. Negyedfél eszten- 

dős remenykedést és csalódást zárt 

A ki- 
rály aláirásával erősitette meg 

Khuennek a ház feloszlatására vo- 

nmatkozó előterjesztéseit, s ezzel el- 

van oszlatva minden kétkedés és 

elszakitva a reménykedés utolsó szála 

is, hogy hát ha mégis nyerünk egy 

kicsike időt a kerület előkészitésére, 

a bizalom felkeltésére. Most már 

mindennek vége. A házat feloszlatják, 

s az uj választásokat ki irják, — 
igy rendelte ezt a kérlelhetetlen 

wégzetl, amit más szóval a császári 

akaratnak Khuen személyében való 

megnyilatkozásának nevezhetünk. A 

mnagy felszámolás, aa bucsuzkodás 

már meg is kezdődött. A nagyságos 

honatyák elszélednek 

látás édes reményével, 

a viszontlátásnak biztos tudatában. 
k 

Mégis ünnepélyes lesz, szép lesz, 

megható lesz a ntemetés. Ragyogó 

magyar diszruhában az aranyos falu 

trónteremben togják meghallgatni a 

gyászbeszédet a 

ajakáról a főrendek és képviselők. 
Szomoru lesz, gyászos lesz a teme- 

tés, de legalabb körülményesen szer- 

tartásos. A király nem méltatja hü 
hogy 

személyesen temesse el az átkozott 
nemzeti korszakot. Helyettest küld 

hogy az ex-lexben 

való törvénytelen feloszlatás minden 

ódiumától távol legyen felkent sze- 
mélye És azok, akik csak a császári 
akaratot tartják irányadónak a poli- 

tikában, térdet fejet hajtve, áhitatos 
lélekkel hallgatják meg a királyi 

szót és a girályi kegy kisugárzásútól 

dicsfényt látnak fejük körül. Száraz, 

lélektől és tartalomtól mentes trón- 

a szélrózsa . 
minden írányába, mindenik a viszont- nek is lelkesedést tudnak önteni oly 

de kevesen 

király helyettese 

beszéd után meghajolnak a erekak 

s a királyi biztos vagy helyettes 

kizály összeüti bokáját és - vége. 

A hét eleje a házfeloszlatás ré- 
mét zuditotta nyakunkba. A hét vége 

pedig harcot a demokratikus benren- 

dezkedés ellen. Tisza és a mágná- 

sok megtartották szombaton a kon- 

ferenciát, a szerintük nemzetinek 

nevezett választói jog érdekében és 

kiadták a jelszót az általános vá- 

lasztói jog ellen, tehát a független- 

ségi párt egyik legsarkalatosabb prog 

rampontja ellen, mely a nép lelké- 

ben leli gyökerét. A harc tehát, me- 
lyet Tisza hirdet, nemzeti és nép- 

jogok .ellen egyformán irányul fés 

Tisza mégis a nemzettől és a nép- 

től kér többséget pártja részére. Ezt 

a többséget nem épen alkotmánvos 

eszközökkel, hanem erőszakkal és 
vesztegetéssel akarja elérni. Nem a 

programmal. Oh nem! Mert a feuda- 

hHis uralom proklamálása nem lehet 
olyan csalétek a népnek, melyre in- 

gyen és önként gyülekezik. Pénz és 

erőszak kell a kormánynak ehhez a 

küzdelemhez és ez rendelkezésére 

is áll - a megvyefőnököknél. 

Az ország minden részéből érkez- 

nek hirek a márciusi ünnepségekről. 

Mindenünnen a hazafias felbuzdulás, 

a lelkes hangulat szóáradatait röpiti 
a táviró az ország központjába. Ev- 

vel is dokumentálni akarva azt, hogy 

Magyarországon még nem veszett ki 

a hazafias elem s hogy még mindig 

tudnak lelkesedni azokért a dolgok- 

ért, melyeket egyes lehiggadt poli- 

tikusok nár csak nemzetiszinü caf- 

rangnak néznek s nem egyébnek, 

mint elmult idők megmaradt naivi- 

tásának. A választások előtt minden- 

esetre fontos jelenség az, hogy az 

ifjuság, de még a nem egészen vé- 

dolgokba, melyek aktuálitásukat igaz, 

hogy régen elvesztették, de amelyek 

egy nemzet életében fontos szerepet 

játszanak az esetben, ha az fönma- 
radni kiván s jogot formál a tradi- 
ciók megőrzése révén, a nemzet el- 

nevezesre. 

s Gyula wválasza. Vasárnap 
a Justh Gyula fogadására mlakult 
bizottság táviratilag üdvözölte a párt- 
vezért. Erre vonatkozólag a követ- 
kező választ intézte Gyertyánffy Gá- 
borhoz, a fogadó bizottság elnöké- 
hez : „Igaz örömmel vettem tudo- 
másul Székelyudvarhely város mol- 
gárságának azon hazafias elhatáro- 
zását, hogy teljes erejükkel igye- 
kezni fognak diadalra juttatni pár- 
tunk zászlóját. Szives meghivásuk- 
mnak, hogy körükben jelenjek meg, 

április hó folyamán erdélyi körutam 
alkalmával kesz örömmel fogok, ele- 
get tenni. Addig is arra kérem Önö- 
ket, hogy megalkuvást nem ismerve 
tattsanak ki a függetlenségi eszmék 

melletts akkor igaz ügyünk győzni fog 

Hazafias üdvözlettel: Justh Gyula.
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SZÉKELY-UDVARHELY 

Öreg körtefánk. 
Ott állott a kartünk közepén, ha 

talmas koronájával fölül emelkedvén 

a körülötte álló termetes gyümölcs- 
fákon, mint egy középkori hadvezér, 

egy Kinizsi Pál katonái között. 

Ott áll még ma is határoszlopnak 
az ősi telken megosztozott két 

öcsém kertje szélén. Terméséből a 

rohanó évtizedek, mint az emberi 

testből, zokat elnyeltek Ma már ki- 

sebbnek, töpörödöttnek látszik, éppen 

mint az egymást felváltott gazdái, 

mikor azoknak unokái férfi kort 

. értek. 

Nem is csuda ez, mert hiszen 

minden szerves lénynek ez a sorsa : 

fejlődés és visszaesés; végre elmu- 
lás. Boldognak mondható, a ki nem 

élt hiában, hanem hivatását betöl- 

tötte, s hasznára volt környezetének. 

A mi öreg körtefánk nem foglalta 

el a részére kijelölt helyet hiában. 

Hasznára volt a kert tulajdonosainak. 

Még a dédapám hozta volt be 

valahonnan az erdőszélről József 

császár a ,„kalapos király" uralko- 

dása idejében, s a mint ma is lát- 

ható, jó mnagasan, hogy a. kertben 

is legelésző állatok az ágait le ne 
rághassák, beoltotta a vidékünkön 

maig is kedvelt sarga vackorral. 

Nem igen izletes ugyan, de aratás 
idején érő és bő termése miatt ked- 

velt gyümölcs. Fája edzett - s mint 
látszik - még 130 éves korán tul 

is minden évben meghozza gyü- 

mölcsét. 

Félszázad előtt sokszor mászkál- 

tam rajta s rázogattam az ágait, 

hogy egy-egy tarisnyával vigyünk az 
„értiből? az aratóknak. Élvezettel 

fogyasztottuk el a déli pihenő alatt 

a kéve árnyékában. 

Ez időben biztatta 

reggelen nagyapám 

mondván : 

egy tavaszi 

az apámat, 

- Samu fiam! Ássuk meg a 
vackorfa alját napkelet felől, mert 
azt álmodám, hogy egy fehér sza- 
kállu ember azt mondta, hogy sok 

kincs van oda rejtve. 

— Van biz' ott apám, tudom én 

azt, – felelte apám — de azért én 

mégsem ások utána, mert ha ásunk, 

elvagdaljuk a fagyökereit, s akkor 

elveszett az oda rejtett kincs. Már 

pedig oda nagyapám annyit temetett 

bé avval a fával, hogy amit eddig 

elé kaptunk belőle, többet ér a 4 

ökrünknél. Hiszen csak tavaly is 

egyszerre 20 véka termésit adtuk el 
20 német forintért. Milyen jól fogott 

az aratási költségekre; még nekünk 

is elég maradt. Minden nap vittünk 

belőle az aratóba... 

Az öreg sárga vackorfa körül 

gyermek koromban diszlett alma, 
körte és szilvafák közül ma már 

egy sem látható. Elvénültek, kiszá- 

radtak, s helyüket ujabbak foglalták 

el. Ezek finomabb gyümölcsöket 
termők. Az egyik almafát 11 évi 

távollétem után nagy örömmel mu- 
tatta apám 1892-ben, 
ha rá ismernék-e ? 

Ez azon szál vesszőből fejlett, 
– mondá — a melyet te legutóbb 
itthon léted alkalmával 1881-ben 

augusztusban beszemeztél volt a 
kis kertben. 

Ezen, ma terebélyes, finom almát 
termő szép nagy fának egy kis tör- 
ténete van. 

kérdezvén, 

1881. nyarán családommal Korond 

fürdőn nyaraltam. Nehany napot 
szülőimnél is töltvén, a mint az 

ablakon át kinéztem a kiskertbe, 
3 szál almacsemetét láttam a virá- 

gok között. Valószinüleg a megelőző 

őszön kidobták az alma-csutkát, s 

az abban lévő magvak a földbe 

keveredvén be, tavasszal kikeltek. 

Tollszár vastagságuak lévén, besze- 

meztem alvószemre. 

Apám nevetve ugyan, de figyelem- 

mel nézte munkámat, mondván : 

—– Hatalmas az ur Isten fiam, 

de hát azt még sem hiszem, hogy 

ebből gyümölecsfát teremtsen! Hiszen 

én is oltogattam, de tavasszal az 

erdőről hozott csutakokba egy öl 

magasan s négy-öt ágat tettem bele. 

Te csupán egy kis héjat dugál azokba 

a vesszőcskékbe. Nem lehet abból 

fa sohal 

Meg magyaráztam, hogy mi módon 

kezeljék s biztattam apámat, hogy 

ha ugy járnak el, még ehetik a fa 

terméséből. 

— 63 esztendős vagyok én fiam, 

arról sem enném én már, amit csu- 

takba tavasszal oltanál. — (86 éves 

koráig evett róla.) 
Utasitásom szerint jártak el, s 

tavasszál az egyiket kiültetve a 

„nagy kertbe", ebből lett az a szép 

almafa. Ezért mutatta nekem öröm 

könnye között apám, midőn 11 év 
multán hazalátogattam. 

- Már ettem a terméséből, — 

mondá – bizony nem hittem volna. 

De már csak tanitsd meg rá az 

öcséidet is. Mégis jobb, mint az 
erdőből bozott esutakba oltani. 

A gyümölcs termelés rendkivül 

jövedelmező gazdasági ág. Már 
többen belátták ezt, s örömmel ta- 

pasztaltam, hogy nem hiába hangoz- 

tatom ezt évtizedek óta, mert ülte- 
tik a gyümölcsfákat : 
nemcsak a kertekben. 

De sajnosan észleltem azt, hogy 

a meddig a járási faiskola felügyelő- 

nek segitségét igénybe nem vettem, 

az etédi állami iskola mellett rend- 
szeres faiskolát éveken át tartó kéré- 

semre sem láthattam. E miatt más he- 

lyekről kellett a törekvő gazdáknak 

beszerezni az ojtványokat. 

Nem elég csak az elméleti tantár- 

gyakat tanitani az iskolában. S nem 

elég csak a tanitás mikéntjét vizs- 

gálni. Az iskolákkal kapcsolatos 
gyümölcsfaiskolák gondozása, ezek- 

nek ellenőrzése is elengedhetlen kö- 

telessége az illetőknek. 

Igaza volt az egykori embernek: 

„lélek, lélek, de miből élek?" Ne 
csak kátét tanitsunk. 

Ha az 1868. évi népiskolai törvé- 
nyekben lerakott alapelvek szerint a 

faiskolákat kellő gondban részesitet- 

ték volna, ma már nem kellene in- 

gyen gyümölcsfákat osztani ki az 
államnak, s székely népünk jól pén- 

zelhetne gyümölcsterméséből. 

Ajánlom e sorokat az illetékes 
körök figyelmébe. 

a határon is, 

Goagyi Samu. 

Amerika ipari 
fejlődésének okai. 

A Magyar Mérnök- és Épitő-Egye- 
sület a mérnöki tudományok iránt való 
érdeklődés fejlesztésére évenkintnyolc 
tiz nyilvános ismeretterjesztő előadást 
rendez. Az ez évi ciklus befejezéséül 
Méhely Kálmán gépészrmérnök az 

egyesület titkára, tartott Amerika 

ipari fejlődésenek okairól érdekes 

szabad előadást. 
Miután néhány szóval vázolta 

Amerika politikai és közgazdsági tör- 

ténetét, külön-külön rátért az ipari 

fejlődés fontosabb okaira. Első a 
koloniális gazdaság iránt való az a 

hajlandóság, mely a meggazdagodás 

lehetőségétől vezérelt kivándorlókat 

jellemzi, a mely hajlan. az egész 

ottani társadalmi és politikai életet 

a maga céljainak megfeletővé ala- 

kitotta. Ez a nemzetalakitó procesz- 

szus azonban csak a természet rend- 

kivüli gazdagsága folytán volt lehet- 

séges. A pamut, kőszén, vas, fa. 

petróleum, vizierő stb, mérhetetlen 

gazdagságát jellemző vetített képek- 
kel illusztrálta. A közlekedésügy 

teknikai fejlődését az amerikai vasut- 

politika energikusan 

ujabb területeket, s adott keresetet 

a milliónyi bevándorlónak. A fejlődő 

nagyipar részére állandó fogyasztót 

kellett. teremteni. Az ipart szolgáló, 

mozgékonyan kezelt közlekedésügy, 

uj gazdasági értékeket termelő keres- 
kedelem, a gazdasági politika ener- 

gikus irányitása, az ipar fejlődésé- 

nek láthatós n segédkeztek. 

A kereskedelem a legnagyobb tö- 

kéletességre emelte a reklámot és 

mindazokat az eszközöket, melyek a 

közönségben az igényeket fokozzák 

s a luxus iránt való hajlamot föl- 

gerjesztik. A legállandóbb fogyasztó 

a mezőgazda : fejlett mezőgazdaság 

nagy belső fogyasztást jelent s min- 

den nemzeti ipar alapja és mértéke 

a belső fogyasztás nagysága. Az 

amerikai farmer nagyigényü, irtózik 

a testi munkától, gépekkel s állan- 

dóan kereskedelmi számitással dol- 

gozik. A kereskedelem, főképpen a 
kitünően szervezett nagy áruházak 

révén, sikerrel törekszik arra, hogy 
a fogyasztás igényeit kielégitse es 

további fogyasztásra ösztönözze. A 
közoktatásügy természettudományi 

alapon szintén ily gazdasági irány- 

ban müködik. A közlekedésügy fej- 

lesztéséért mindent készek föláldozni. 
A városépitésnél nem az esztétika, 

hanem a célszerüség az irányadó; 
bármily festői videket föláldoznak, 

ha a gazdasági fejlődés érdeke igy 

kivánja. Az Ujvilág története, az 

amerikai nép életfölfogása és karak- 

tere, az állam és társadalom tevé- 

kenységének minden megnyilvánu- 

lása ugyanegy rányban müködnek 

az amerikai nemzet nagyságának 

megépitésén s az ugyanaz irányban 

dolgozó összes törekvések eredője 

okozza Amerika felsőbbséges fejlő- 

dését. 
Méhely emlitést tett még az ame- 

rikai magyar kivándorlóknak egyház- 

községenként való szervezkedéséről, 

valamint életviszonyairól. Szerinte 

az ipari kivándoriástól nem kell 

félni; ez hazánk gazdasági fejlődé- 

sére, helyesen kezelt kivándorlási 

politika mellett, hasznos lehet, mint 

a hogy Olaszország pénzügyi és nem- 
zeti konszolidációjában az ugyneve- 

zett amerikai fecske-vándorlásnak, 

szóval a ki-, de visszavándorlásnak, 

nagy része van. Katasztrófával csak 
a mezőgazdák kivándorlása fenye- 
get, a kik már odaát megtelepedtek, 
ránk nézve majdnem egészen el- 
vesztek. 

Az érdekes és tanulságos előadást 
a közönseg lelkesen megtapsolta. 

kihasználva, 

rohamosan nyitott meg ujabb és 

. 

HIREK. 
KOSSUTHLELKE. 

Megálli, megállj rohanó kor. 

Megállj, megállj öreg század, 
Hadd csókolja szent hevében 

Kossuth lelke az orcádat, 
Hiszen e csók égő lángja 
Magyarország szivverése 

S mindörökre a szabadság 

Ujulása, születése: 

A hol zöldül a tavasznak 
Füve-szála vagy virága, 

Kossuth lelke szálljon annak 
Harmatára, illatába. 
Ittasuljon a madárka, 

Mint a lelkünk régen, hajdan 

8 mig a felhő könnybe lábbad, 
Szabadságról zengjen dalban. 

Régi idők dicsőséges 
Napsugarát szinte látom, 

8 kardok élén fölvillanó 
Kossuth lelkét a csatákon. 

Erdő-mező zengi-zugja: 

Mind előre, mind ki bátor, 
Ki csak egyszer megrészegült 

A szabadság italától. 

Erdő-mező zengi-zugja : 
Dicsőség a magyar népre! 
Lobogóján hármas jelszó 
8 él dicsőn, vagy meghal érte. 
Hiába a börtönöknek, 

Vasajtója, kemény zára, 

Kossuth lelke ezt a népet 
A vesékig általjárja. 

Éltünk egén Kossuth nevén 

Ragyogott föl a mi napunk, 
A szabadság szent szerelme 
Folyton tartó hódolatunk. 

Lelke gyujt a villámokban, 
Fényt s meleget lelke áraszt, 

Megváltáskép hirdet jogot 
8 szabadságot a világnak. 

Tarcsafalvi Albert. 

— Hivatalos órak a törvényszék- 
nél. Az igazságügyi miniszterium ren- 

delkezése alapján, uj hivatalos óra- 

beosztás lép életbe az igazságügyi 
hatóságoknál. E szerint folyó évi 
április 1-től kezdve a székelyudvar- 

helyi kir. törvényszéknél köznapokon 

d. e. 8-tól d. u. 3-óráig, vasár- és 
ünnepnapokon d. e. 9-től 12 óráig 

tart a hivatalos óra. A felek részére 
az iktató hivatalok és telekkönyvi 

hivatal köznapokon d. e. 9-től d. u. 

1-ig, vasár- és ünnepnapokon d. e. 
9-12 óráig áll nyitva s ez idő alatt 

a felek ér esitést is nyerhetnek. A 
kiadóhivatalokban és irattárakban, 

valamint a polgári felebbezési jegy- 
zői irodában a felek hétköznapokon 
d. e. 9—11-ig, vasár- és ünnepna- 

pokon pedig csak kivételesen, a kir. 

törvényszék Elnökének külön enge- 
delmével lehet értesitést nyerni. A 
kir. törvényszékhez cimzett beadvá- 

nyokat a felebbezési tanács gyüjtő 

szekrényébe is lehet bedobni, a hon- 

nan köznapokon d. u. 1 órakor, va- 

sár- és ünnepnapokon d. e. 11 óra- 

kor kiszedik. 

— Nem lesz sorozás. A hivatalos 
lap a napokban megjelent száma a 

honvédelmi miniszter körrendeletét 
közli az összes megyei és városi 

törvényhatóságokhoz. A rendelet arra 

való hivatkozással, hogy országgyü- 

lésileg megajánlott ujoncjutalék hij- 
ján a fősorozást márciusban és áp- 
rilisban megtartani nem lehet, meg- 

állapitja, helyesebben korlátozza a 
sorozó bizottság feladatát és hatás- 

körét. 
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gGazdasági előadások. A szé- 
kelyföldi kirendeltség udvarhelyvár- 
megyei megbizottja : székelyhidy 
Viktor, február és március hó folya- 
mán, Czirmes Bálint gazdasági szak- 
tanát kiseretében, a megye több 
közsegeben népies gazdasági előadá- 

sokat tartottak. Az egyes falvakban 
50–60 kisgazda hallgatta a tanitá- 
sokat s az előadók iránt elénk ér- 
deklődéssel és nagy figyelemmel v 
seltettek. Szekelyhidv, a kirendeltseg 
munkaprogramjának tüzetes ismer- 
tetése után, a talajmivelés és nö- 
vénytermelés köréből tartott értelmes 

és tanulságos előadásokat. A gazda- 
körök nagy szimpátiával fogadták a 

kirendeltségi megbizottat, aki sokol- 

dalu élettapasztalataival, nagy szak- 
képzettsegével, szolgálata iránti buz- 
góságával és minden pótolás nelküli 
egyszerü, természetes modorával s a 

gazdaközönség iránti jóakaratával, 
Öszteletet és bizalmat keltett mind- 
azon falvakban, ahol eddig bhivatalos 
ügyben megfordult. A kereszturi m. 
kir. gazdasági szaktanár, az okszerü 
Hattenyésztés köréből tartott a szé- 

áelynép gazdasági viszonyaihoz al 
kalmazott előadásokat. A tavasz fo- 
kolyamán Etéd, Vargyas és Kisbaczon 

EÉdékén fograk még előadásokat tar- 
vanl. 

Rokkaat- és nyugdijegyleti 
közgyüles. A magyarorszagi munká- 

rokkant és nyugdijegyletének 
kelyudvarhelyi 138-ik fiókpénztára 

évi rendes közgyülését e hó 28-án, 
határozatképtelenség esetén pedig 
folyó évi április 3-án (vasárnap) d. 

sok 

u. 3 órakor kezdődőleg Szekelyudvar- 
helyt, a polgári önképző-kör nagy- 
termében fogja megtartani E köz- 
gyülésre a fiókpénztár összes tagjait 
e helyen hivja meg az Elnökség. 
— Szövetkezeti vagyon felosztása. 

A székelyudvarhelyi fogyasztási és 
értékesitő szövetkezet vagyonának 
felosztása halasztást szenvedett a 
lapunk mai számában közölt hirde- 
tésben emlitett törvényszéki végzés 
miatt. A felosztás csakis akkor va- 
heti kezdetét, midőn az emlitett hir- 
detésugy a ,Székely-Udvarhely", mint 
a ,Szö etkezés" c. lapokban három- 
szor megjelent és ezek alapján a 
törvényszék véglegesen határoz. 

– Szabad lyceum. Ez évadban a 
19-ik és utolsó előadást vasár 

nap délután a polgári Önképzőkör 

nagytermében mintegy 183 hallgató 

jelenletében, a Himnusz lelkes el- 
éneklése után Zengliezky Károly 

szavalt, aki Tompa Mihálynak 

,A sas és a csalogány" c. költemá- 
nyét adta elő, Kovács Dániel rel. 

koll. tanár tartott mindvégig odaadó 

igyelemmel hallgatott előadást: „A 
régi görögök lelki világáról", Külö- 
nösen kiemelte Homeros Ilias es 

Odisszeája c. hősköltemények beható. 
ismertetése mellett, hogy a homerosi 

emberek főjellemvonása volt a szép 
szavakban és nemes, helyes tettek- 

ben nyilvánuló élet, amely ma is a 
legszebb ideálja lehet minden em- 
bernek, aki csak társadalomban él. 

E tartalmas előadás után ifj. Rájk 

József szavalt igen meleg közvetlen- 
séggel egy szép drámai költeményt, 
lebililincselve hallgatóságát. A dalárda 
pedig ez alkalommal is kedves ének- 
számmal gyönyörködtette a hallga- 

tóságot. Szereplőknek egyenként kö- 

szönetét Biró István biz. elnök fe- 
jezte ki, egyben pedig be is rekesz- 
tette az 1909-10 évi előadások 

sororozatát, mely után a Szózatot 
énekelte el a szép számu hallgatóság. 

— NŐi divat szövetek, mosó ruha 
kelmék mélyen leszállitott 
áron kaphatók Szenkovits János 
utódánál. Olcsó maradékok 

– Akaratelhatározás a szerző- 
désben. Igen különös elvi döntést 
produkált a m. kir. Kuria 1910. feb- 
ruár 9-én 5991. szám alatt. Ez a 
magas jogi furcsaság igy szól: A 

szerződést az ezt létesítő feleknek 

arra irányuló egységes akarat elha- 

tározása és akaratkijelentése alkot- 

ván, az a körülmény, bogy a felek 

a szerződésről okiratot állitottak ki, 
nem zárja ki annak lehetőségét és 
bizonyitását, hogy az okirat egész- 

ben vagy részben nem tartalmazza 

a feleknek valódi egységes akarat- 

elhatározását és akaratkijelentését. 

Nyilvános nyugtázás és köszö- 
net. Az Oklándon 1910. febr. 10-én 
rendezett ref. bál alkalmával felül- 

fizettek : Máthé Dénes 14 K, Dr Hin- 

20 K, Szabady Tivadar 10 K, Dr 
Papp Ferenc 10 K, Tamás Péter 10 

K. Dr Ferenczy Gábor 14 K, Dr 
Jakab Zoltán 10 K, Kónya Kálmán 

4 K, Ürmösi József 2 K, Gáspár 
pPál2 K, Paulitsky Sándor 8 K, N. 
N. 2 K, Szabó Mózes 4 K, Török 
Sándor 1 K, Pal Gyula 2 K, Szo- 

tyori Lajos3 K, Borbáth Zoltán 1 K, 
Derzsi Zsigmondné 2 K, Baló Domo- 
kos 1 K, András Péter 1 K, Dr 

Szentkirályi Andor 3 K, Szőes Kál- 
mán 1 K, Kovács Áron 2 K, Dr 
Konc Károly 10 K, Knap Emil 1 K, 
Vass Albert 6 K, Pál Ferenc 3 K, 
Zajzon Zoltán 1 K, Kelemen Kál- 
mán 6 K. Olvashatatlan nevek 3 K. 
Összesen 167 K. Fogadják a felül- 
fizetők egyházunk az egyh. község 

hálás köszönetét. Oklánd, márc. 18. 
Szotyori Lajos, lelkész. Gellerd 

István, gondnok. 

– Tavaszi idényre megérkeztek 
már a kiváló gyártmányu, legjobb 
minőségü belföldi és angol gyapju- 
divat ferfiruha szövetek, melyekből 
mérték után minden izlésnek meg- 
felelő ruhákat megrendelésre készit- 
tet Szenkovits János utóda férfi divat 
osztályában Székelyudvarhelyen. 

— A peteki ifjuság minap az iskolai 
harmonium javára szinelőadással 
egybekötött táncmulatságot rendezett. 
„,A falu rossza" került előadásra. 
Tiszta jövedelem 50 K T72 filér. 
A sikerült estén felülfizettek: Hegvi 
Péter 2 K 20 fill. Orbán Imre 80 f., 
Gamán Sándor 1 K, Csillag József 
6 K 40 f.,, Csillag Istvan 2 K, Pa- 
taki József 1 K, Kovác Dénesnél K. 
Felcser Lukács 1 K 60 fillért, Veress 
Lajos 1 K, Hodgyai Géza 80f, Biró 
Samu József 10 f, Biró M. János 
20 f, Szőcs János 10 f, Soós Ist- 
vánné 20 f, Görgényi Pál 10 f, Szabó 
Mózes 1 K, Györgybiró Arthur 40 f. 
kiknek hálás szivvel ezuttal mond 
köszönetet a rendezőség. 

e e e 

Titkári jelentés. 
A ssékelvudvarhelyköri méhész-egye 

sület 1909. évi müködésévől. 

Irta : Gál Imre titkár. 
4. Folytatás. 

A méhészet iránti érdeklődés fel- 

keltése a méhcsaládok szaporitását 
vonta maga után. 

látjuk, hogy a székely falvakban 
alig akad pár méhcsalád. Törekvé- 
sünket képezi a méhcsaládok gyara- 
pitása mindazon községekben, hon- 
nan egyesületünknek tagjai vannak. 
Kéréssel tordultunk a Kirendeltség- 
hez az iránt, 
szek 

hogy a kezdő méhé- 
részére rajokat nyervén a 

vármegye területét méhcsaládokkal 

rekvésünk volna, 

léder Ernő 10, Dr Gyarmathy Dezső 

a földmivelésügyi kormányhoz fel- 

Megütközéssel 

népesitsük be. Kérésünkre ez időig 
érdemleges választ nem kartunk, 

de hisszük, hogy az abban felsorolt 
indokoknál fogva, kérésünk meg 

hallgatásra találand. Egyesületünk 
nagyobb tömörülés esetén, az ön- 

segélyezés elvénél fogva, szintén 

ilyen irányu segélyezést helyezett 

kilátásba. 

A méhcsaládok szaporitása s a 

méhészet terjesztése egyoldalu tö- 

ha nem gondos- 
kodnánk a méhlegelő javitásáról s 
igy a méhcsaládok fejlődésére s a 
jövedelem fokozására közvetet tuton 

hatni nem tudnánk. A mozgalmat 
ez irányban is meginditottuk s ki- 

bocsátott felhivásunkra beérkezett 
mennyiséghez mérten mézelőfák, 

cserjék, virág- és takarmánymagvak- 

nak részint ingyen, részint kedvez- 
ményes áron való adományozásáért 

terjesztéssel éltünk. Nem tudom 
eléggé hangsulyozni egyesületi tag- 

jaink előtt a méhlegelő javitásának 
szükségességét; kérem a mélyen 
tisztelt Urakat, sziveskedjenek min- 

dent elkövetni, hogy a községek 
környékén, a határban és az erdők 

szélén nagyobb számu hársfák ül- 
tettessenek; a vizmosásos, ivalamint 

a kopáros helyek, hegyoldalak akác- 

fával köttessenek ki, illetve tele- 

pittessenek be. A mézelő növény- 
magvak és fák kiosztása ez év 
tavaszán megtörténik. 

A méhészet jövedelmének bizto- 
sitása végett választmányunk, a ta- 

gok hozzájárulásával, az értékesitő 

osztály letesitését határozta el. Mint 
egy nélkülözhetetlen intézmény éke- 

ldődik be alkotásaink sorába az érté- 
kesitő osztály, melynek létesitésére 
minden erőnket meg kell feszitenünk. 
Különösen érdeke azon tagoknak, 
kiknek méhészetük nagyobb arányu 

s ki a kaptárak készitéséből házi- 

ipart üzhet. Az értékesitő osztály 

tervezetét, szabályait előkészitettem 

s a közgyülés lesz hivatva ennek 

sorsa felett határozni. Kérem ez 
ügyre a tagok jóakaratu figyelmét 

és támogatását. Tervbe vette a vá- 
lasztmány egy sütőde lelállitását 

azoa célból, hogy a termelt méz 

helyben, kellő áron értékesithető 
legyen - de mivel ennek létesitése 

embererőt felülmuló tevékenységet 
igényel — a sütőde kérdése egyelőre 

napirendről levétetett. E helyett a 
méznek a háztartásban való feldol- 

gozását célzó tanfolyam rendezése 
vétetett tervbe, mely tanfolyam, ha a 

politikai látóhatár derüsebb lesz és 
a kormánytól segélyt nyerhetünk, a 
jövő évben lesz megtartva. 

Kapcsolatot létesitettünk az Or- 

szágos Magyar Méhészeti Egyesület 

és az ,Erdélyrészi Méhészegyesület- 

tel s szerény anyági eszközökkel 
dolgozó egyesületünk támogatását a 

két anyaegyesület meleg figyelmébe 
ajánlottuk. 

Tekintettel azon sajnálatos körül- 
ményre, hogy vármegyénkben a mé- 

hek lemérgezése nem ritkán történik 

meg, választmányunk a méhészet ér- 

dekeit védő országos törvény alkotá- 

sának szükségességét mondotta ki, A 

törvénytervezet adatainak összegyüj- 

tésével, és egy a székelyföld méhé- 

szeti érdekeit különösen védőtörvény- 
tervezet összeállitásának munkála- 
tával, csekélységemet bizta meg. 
Igyekeztem e megbizásnak eleget 
tenni, de mivel egy ilyen munka 
megalkotása hosszasabb időt igé- 
nyel, - a munkával még nem ké- 
szülhettem el. Az összegyüjtött sza- 
bály és miniszteri rendeletek össze- 
gezése és feldolgozása után készült 
törvénytervezetet módosítás, a szük- 
séges pótlás és tárgyalás végett az 
ország összes méhészeti egyesületei- 
vel közölni fogjuk, hogy mint min- 
den igényeket kielégitő törvényter- 
vezet jusson az Országos Egyesület 
utján a törvényhozás elé. Ezzel 
kapcsolatosan a vármegyénkben sza- 
badon grasszáló lépépitmények uzsora 
kereskedését szabályozó vármegyei 
szabályrendelettervezet megalkotásán 
is fáradozunk, mert sajnálattal ta- 
pasztaljuk, hogy a román nemzetiségü 
házalók a lépek uzsoravásárlásánál, 
az ősi babona terjesztésével fanatizál- 
ják az egyszerü székely népet. A fo- 
garasi és nagyszebeni viaszteldolgozó 
gyárak a sSzékelytöld méhészetének 
termelvényeiből nyerik a nyers 
anyagot s szép haszonnal zárják 
számadásaikai. Igy vándorol a Szé- 
kelytöld méhészetének tőkéje az 
idegen nemzetiségek vagyonának 
gyarapitására. Nem szabad ezt to- 
vább tétlenül nézzük s nem szabad 
türjük az uzsora ezen módjának sza- 
bad térfoglalását a Székelyföldön. 
Foglalkozott választmányunk azon 
kérdéssel, hogy a m kir. földmive- 
lésügyi kormánytól, a székelyföldi 
méhészet érdekében, egy külön szé- 
kelytöldi kerületi méhész vándor- 
tanitói állás szervezését kérelmezze. 
Ezen fontos ügynek illetékes helyen 
való tolmácsolását és sürgetését, az 
Erdélyrészi Kirendeltség vezetőségé- 
nek óhajtására választmányunk a 
későbbi időre halasztotta el, — bár 
egyesületünk e kérdés felszinen tar- 
tását s megtestesitését felette szük- 
ségesnek tartja. Szükségesnek tartja 
azért, mert a székelynép csökönyös 
természetével szemben egy kerületi 
szaktanitó megfeszitett mánkássága 
sem tud kellő eredményt biztositani 
és mert a nagyszámban létesülő 
méhészkörök, egyesületek irányitása, 
munkával való táplálására egy, a 
Székelytöld területére kiküldött ál- 
landó szakember müködése felette 
kivános. 

(Folyt köv.) 

Börbajokat, 
börkiütéseket, daganatokat és sebe- 
ket, a melyek vérszegénység- 
ből erednek és nem akarnak gyó- 
gyulni, a 

SCOTT-féle Emulsió 
8, szüntet meg legjobban. 

A legtisztább alkatré- 
szek, a melyek izletes 
módon könnyen emész- 
hető krémmé egvesit- 

tetnek a kiváló 
SCOTT-féie eljárás 
által, a 

SCOTT-féle Emulsió 
a legkiválóbbá tették 

és kétségbevonhatatlan hirnevet biz- 
tositottak számára ezeknél a bajoknál 

Egy eredeti üveg ára 2 K50 f. 
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Kapható minden gyógytárban. 

Ne tétovázzék, ha fáj a feje, 
hanem használjon azomnnal Beretvás pastillát lasztja. - 

amely 10 perc alatt a legmakacsabb migraint és fejfájást elmu- att al 

sok által ajánlva. 

Beretvás Tamás 

Kapható minden gyógy- 
Ára l 20 szertárban. - Késziti 

gyógyszerész 3 dobozzal ingyen posta. 
Kispesten. szállitás. 



oldal SZEKELY-UDVARHELY 283. szám 

b Iblbll b bl kocsik : l [al 
jutányos árban kaphatók: 7 o 0 0O KERDES. 

thogy a hirdetése k 

.m hasznára lesz. 
Ak nálunk kirdet amnak sikere 

A hirdetés szövegezésében szve- 
sen segitünk; kivánatra klisét is beszerzünk 

történő megrendeléseinél 

irdetőinknélatszkoy ivareye 
sziveskedjék hivatkozni 

Iirdetés. 

A szekelvudvarbhelyi kir törvén 

szek 1217-1910. -. vegzése folv- 
tan kozzetesszük, hogy a Szekely- 

kocsigyártó Balázs Sándorkosránó 
üzletében Székelyudvarhelyt, Kos- 
suth-utca 52. sz alatt Kocsijavitaso-, 
kat és tapezirer munkákat elvállal s 
pontosan teljesit. 

legszolidabb árak mel- 

kőfaragó és sírkőraktárosnál 

Sírkövek és lépcsők 

kaphatók : 

mindenféle kivitelben a 

M y Imreh Márton 

Homokon és 

kötött főidön. 
Akiborait min- 
denkor jó áron 
éshamarakarja 
eladni, ültéssen 
Delawareszőlőt 
szántófőldekre 
is, és ha a hi- 
ányzó tőkéit ez- 
zel pótolja, az 

oly finom lesz, hogy ilyen vegyes bor 
drágán es hamar elkel. 

Ezt biz nyitjuk, kik már termeljük és 
bizonyitják a nagy borkereskedők, a kik 
60-580 koronáért is megveszik hektójat, 

o 

Miért apróhirdetés 

— 

mert neéhány 

célszerűü dolgot lehet hirdetni és igy 

valóban APRÓ pénzbe kerül csak 

ha az ember 

mindenféle állást 

. rkk Székelyudvarhelyt, Kossuth- ha százezer hoid ilyent teremne is. Ber- 

udvarhelvi fogyasztasi és értekesitő utca 52. szám alatt. metezés nélkül a mult évben is peronos- kinál vagy keres, 

szövetkezet felszaámolasának ered porától mentes nagy termést adott 

menye illetve méertlege a következő : 
levelezőlapok a (holdanként 35 hekto). 

mindemnféle terményt 

Fagysn. Keszpenz es biztositott kö- ápes l Vesszőről árjegyzék ingyen és bénm kinál vagy keres, 
és 489 7 fillor üzlet vesz- an kap- 

637- k 17 filtle Teher: Alaptőke izó k könyv- p E Köly Bihar-megye kinál vagy kezs, 
ró- szerkeres ésée zée- A 

5858 K. tarlalekatap 519 K 17 tiler, iró- és nujzszerkereskerléseben Szé Pésta, tavirda és távbeszelő áll mindemféle butort 
összeseu 6377 K 17 [üler. Éelelered- 
mény számla: Költsegszámla 825 K 
99 tiller, ado 122 K 11 filler, ösz 
szesen 947 K 90 bller. üzleti vesz- 

teség 947 K 90 fillér. 

Szekelyudvarhely 1910. márc. 16. 

kelyudvarhelyt, Kossuth-u. 31. sz. 
.. 

fogfajásnál alig van; ezer meg ezer 
ember szenved benne, pedig nem 
kénytelen vele, mert örökre megsza- 
badul tőle az, aki S ztraka Ment- 

Levelezés magyar, román, horvát, 

Gvötrelmesebb, kinosabb fajdalom a a 
szerb és német nyelven.. 

Amortizáei ós 

kinál vagy keres, 

mindemféle ipari eikket 
kinál vagy keres, 

a legkülönbözőbb 

elszámoló bizottsáv. hol fogszap- s e 
A felszámoló bizottság banjat áhakr- tisztviselői kölcsön kinálja vagy keresi, 

nalja. Ára ma- mely csak APRÓ költséget bír el, 

zell Irigyes 
es Fiai 

Tjolika szeleuce- 
ben 1 K, mely- 
hez a fogápo- 
lasról egy tudo- 
mányos szinvo- 
nalon álló érte- 

kezé, van mellékelve. Gyógytárakban, 

e 

ügyekben 
dijmenes felvilágosiítast nyujt 

az . m. M. ált. tiszt- 

viselő-egylet kolozsvári 
képviselősége" 

esetben hálásan emlékezik meg arról, 

hogy az apróhirdetések fényes si. 

kerrel segitik elő a kimálat es 
kereslet nagyarányu forgalát. 

azért ne tessék hmabozni 

az apróhirdetésa 

APRÓ sorban miuden szükséges és 

apróbb dolgokat 

Olvasoóközönségünk ezer meg ezer 

bortermelők és bornagy kereskedők a e rró t kot0 TC I S 
rogériá neén és apha erenc József-ut 7. a szám. ; s ük 

Medgyes. máért. 3 drbt 3 koronáért bérmentve Válaszbelyeg csatolandó. s a míkor csak a legcsekélyeb szük- 

Legjobb beszerzési forrás ter- 

mészetadta valódi endélyi hegyi 

bonokban. Hordókban és palac- 

kokban. iKitünő sajáttermés és 

vörös borok. 

elyegzok 

küld Sztraka gyógyszerész Mohol. 

Kapható: Solymossy Janos örökösei 

féle es Nagysolymosi Koncz Armin 

féle gyógytárban Széketlvudvanhelvt. 

Weiner Matyas 
divatáruházában, 

Tudapost, VI. k. Andrássy ut 3. 

Nagy tavaszi szövet- es selyem- vásar 

havi folyóirat a könyvviteli ismeretek 
tfejlesztésére. Főszerkesztők : Karpáti 
Béla és Trautmann Henrik. Társszer- 
kesztők: Kuntner Róbert, Szél Jenő, 

zsengeri Manó. Megjelentk minden hó 
első napjain egy és fél ivnyi terjede- 

lemben. Előfizetési ára egy évre 8 K, 
fél évre 4 K Egyes szám ára 80 fillér. 

Magyar Könyvviteli Polyóirat 

Szerkesztőség és kiadóhivatal : Budapest,1X., Mes- 

ség diktálja : 

apróhirdetést 
kell feladni a 

Apró a hirdetés, 

apró a költség! 
eor-u. 27. Mutatványszámot szivesen küld a dóhi 

ahá a kerülnek: 

é zéles Se 
a 

betternge ket sm ] s.- Vedleg Hor-nyt klegyzés 

sznllíttattak zkergskedene tégv 8 18, 24 35 krajoár keküvol 
könyv- és papirkereskedésé- vártmány - es 

" : 

ből Székelyudvarhelyt. Mosó daam 258, 32 és 4 krajoár A Liniment. Capsici , comp., nalamint gyász 

32, Ab, 55 és 75 krajcár Angol zefirek 
Selyém 39, 45, 58, 75 kr. és felj. 
ha vászon 

pótléka 
a Horyony-Pain-Expeller jelentések, 

ugyszintén mindenféle 

könyvnyomdai és 

„Székely-Udvarhely" ben. 

; okör atkört 24, '228, 35 k. és felj. egy régjóa bizonyult háziszor, mely már sek év a 
hatisztok - ő óta legjobb hodő zsölésnek bizonyult köszvénynél, a könyvkötői mun 

írj 190 1l M 18, 55, 65, 75 és felj. át lsgo ánálé és t tonrak kálatok izléses ki- 
Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be- vitelben, gyorsan és 

vágárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti pontosan készülnek 

üveget fogadjunk el, mely a „Horgony" védjegygyel 
és a Ricbter cégjegyzéssel ellátott dobazba van Metegh FPál 

Moso grenadin ujdonság 85 és 115. Pongis 

és Louisin selyem ö8 és 68 kr. Taffota ruha 

selyem 65, 85, 95 és 115 kr. vs 

Dupla sz. nyers mosó selyem 88 es 145 kr. 

igen becses Konfirmációi Emlék a 

Demetor Dénes homoródkarácsonfalvi 
i 

osomagolv avegekben K— .80, K1.40 és K2- t 

lelkész által irt, az E. K. T. 280–902. Vagy választék francia és angol kosztüöm úgyszólvás mindes yógyazertárban kapható. insmeseztne herendeset 

sz alatt elfogadott és alánlott gaz- kelmékben, cripkeszévetek, [rakadisdo a Főórttár: Törék lérmof gyógytzerászná, Budaport klsó 
, szalag, ol és mindenn 

dag tartalmu, sok képpel megjelent fátvól ikkekben Be Richter gyágyszertára az anterazlást agz elatk 
Vidéki megrendelése 84 oldalas könyv. Füzve 40 f, kötve 
ket azonnal elintéz. 

60 filtér. Kapható Betegh Pál könyv- 

kereskedésében Székelyudvarbhelyt. 

TES R 

Mintákat vidékre szivesen küldök. 

g 20 koronán felüli megren- 

deléseket bérmentve szállitok. = 

A vilóg legobb, 
M an Talarál- és Eótegezégi Eylt Rózvénytánsasá 

erákában Elisabethatrasze 5 neu. 

legbiztosabb és leg- 

Fernengel Gyula székely- olesóbb kutazivaty- 

; a yuja az —— segesvári pénzintezet 

enritelőt bormaykov- ,Ome ga Eogedelyez: Jolzálo gk ölcsönöket kerzrám 

a legjobb minőségben nagy válasz- lánckut. 
Mert reudkivül sok vi: 1áz- é S föl bi

rtok ra 

zét ad. 
Mert kis gyermek kezel- 
heti. 
Mert soha be nem fag 
Mmert soha nem romli 
Mert mindenki felszerel. 
heti és karbantarthatja 

Árlap ingyn. 

tékban és legelőnyösebb árak mel- ! 
terjedő időtartamra glőb önébt feltéte. 16-82 évig 

lek mellett. 

Elfogad betéteket l, százalélkos kamatozás 

mellett, - a kamatadót az intezet fizeti — és elvallal 

mindennemü bankügylet lebonyolitását. 

Bövebb felvilágositással készs szolgálmaga azintézetavagy 

az Első Székelykereszturi 

Karr es Testvére „Reginat műmalom tulaj- 

Monosai mint képviselők. 41-3 

lett nagyban és kicsinyben kapható. 

eredeti aungol, francia, 

és amerikai toalett- 11848 
modelt közöl a BU- 

DAPESTI BAZÁR egy évfolyamá- 
ban. Előfizetési ára: negyedévre 
2 korona. Ingyen mutatványszá- 
mot küld a „BUDAPESTI BAZÁR 
kiadóhivatala Budapest, VIII. Baross-u, 

az. (Budapesti Bazár-ház.) — 

3 évillótádlás. 

K-euzal 
arkos T. Budapes, Felső-Erdősor 21. 

Szoptatós dajkának 
ajánlkozik lyes Sándor Mari Szá- 
ikélypálfalva (Udvarhelymegye, [posta- 

1 ügynökség). : 

Nyomatott Betegh Pál villain-motoros könyvnyomtató-intézetében Székelyudvarholyt. 1910.


